04-09-08

bonjour
ma réponse est dans votre courrier ci-dessous (en rouge) :


> Bonjour
> Monsieur Le Président, 
> Mesdames et Messieurs le Membres du Comité,
>  
> Monsieur Mathias,  n'ayant pas reçu de réponses à toutes ses questions, me demande  la suite, il est certain que s'il était présent à notre réunion de comité, cela serait plus facile (les document donnés en main propre peuvent être envoyés par courriel, alors pas de fausses excuses), il aurait les documents en main propre. Pour avoir les documents et certaines infos j'ai été obligé de vous menacer (nominativement en tant que trésorière du CBF) de porter plainte auprés de la SCC. Alors que ce que je demande, TOUS les membres ou adhérents peuvent le demander. Le monde associatif fonctionne comme cela.
>  
>  les Timbres postaux : 809.89 € Dans cette somme, il y a de regroupé les achats faits  : par Mme Maury (il y a de tout ; des timbres du telephone des fournitures de bureau pour l'année 2006 et pour 2007). >  par Mme Georges pour le courrier ordinaire et aussi pour les lettres RAR de relance des cotisations.Pourquoi mettre du 2006 dans du 2007 ? La comptabilité de 2006 était- elle juste ? Il faut mettre dans ce poste la réalité des dépenses et non pas un pot pourri avec tout et n'importe quoi dedans.

>  
> les frais de transport : convocation du Président à l'Assemblée Génerale de la SCC pour 120€
> Frais payé B Matarasso : taxi que Mr Lagnie (Président par intérim) et B Matarasso ont pris de la Gare à Sermaise
> où se tenait le bureau de vote le 9 Décembre 2006, (encore du 2006 !!!!)
> En ce qui concerne le site informatique, nous avons commencé très tardivement dans l'année 2007 à régler l'hebergement, en 2008 cela nous coute 35.87€ par mois. Il doit y avoir 2 postes distincts : le coût de l'hébergement avec le nom de domaine (environ 39 euros l'année ) et le coût de la maintenance du site fait par chien.com (37,87).
> Pour la boutique, il a fallu refaire le stock, Madame Turpeau s'est chargé de cette tache. Ce n'est pas la réponse à ma question qui était : " Pour la boutique, il y a eu 623,96 euros d'achats et 605,00 euros de vente, donnez moi le détail svp"
 > il a été acheté pour la NE de TRESSES :
> (100 auto-collants - 10 porte-cles et 55 tee-shirt).
> en PJ, le compte de la Nationale de Tresses : 
- Il manque les indemnités des juge Messieurs HERVE, DESJARDIN, BARRIERE, LORY (ajout :également Mme BELETOUT)et hommes assistants en débits et crédits (s'ils reversent leurs indemnités)
- Nourriture R. Duniaud 284 euros. Qui est ce Monsieur ? Cela correspond à quoi ?
- feuille Lycée de la Plaine 536,41 euros. C'est quoi ?
- Presse-productive-communication-impression 598 euros. A quoi cela correspond sachant qu'il y a déjà catalogue  Fact Ducovest Group pour 127,97 €.
- il manque également :
1- cadeaux aux exposants
2- feuilles de jugements
3- CSAU (feuilles et recette)
4- cadeaux aux juges
5- CANT (prêt ou indemnité pour les vaches)
6- le nombre de repas du samedi et dimanche (x repas à x euros)
Nombre et recette pour les engagements suivant :
7- engagements des lots d'élevage 
8- engagements des TAN
9- engagements des TEST
10- engagements des CANT
11- engagements des RING
12- les engagements exposants par tarifs
13- publicité sur le catalogue (recette ?)
14- les confirmations
15- la boutique (dépenses et recettes)
> Pour le prévisionnel 2008 j'attends d' avoir les infos sur la NE de Cluny, cela ne devrait plus trop tardé. un prévisionnel 2008 fait en septembre, ah bon !!!!!!
> La pub dans le magazine ' Vos Chiens ' nous coute 150 € par mois. Qui a pris la décision ? Pour combien de temps ?
>  La plaquette distribuée lors du festival du chien : gratuit. OUF!! j'espère que mes corrections et éventuellement celles d'autres membres du comité ont été faites. 
>  Pas d'indemnités versées par les comptes du CBF aux membres du Comité.
> le nombre d'adhérent (2008) : une dizaine de moins qu'en 2007. Est-ce bien 291 adhérents ?
>  
> J'espère que vous avez toutes les réponses à vos questions. A bientôt surement.
> F Leroux
> Veuillez me fournir les réponses à mes questions assez rapidement (avant le 10 septembre). Pourquoi ne pas prendre modèle sur le travail que faisait Mme OBERT lorsqu'elle s'occupait de la trésorerie. C'était clair, net et surtout PRECIS. Vous pouvez la contacter. C'est bien de vouloir me faire passer pour un "enmerdeur", mais le meilleur  moyen pour ne pas être "enmerdé" : c'est de faire les choses réglementairement sans essayer de camoufler ses erreurs ou celles d'autres membres du comité.

Salutations
MATHIAS Franck
