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Anne Marie TURPEAU

Domaine de Beaumont

33133 GALGON

Tél. 05 57 84 37 52

Fax 05 57 74 37 12

Galgon,

Le mardi 27 mai 2008     

Ma réponse est en rouge dans le courrier de Mme TURPEAU ci-dessous 

MATHIAS Franck
A tous les membres du comité,

Pour répondre au message de Monsieur Mathias du 23/05/08 à 15 h 42, et enrayer toute polémique et non pas me justifier, je souhaite éclaircir ce que M. Mathias veut faire prendre pour une « arnaque » comme il le met si bien sur son site.
Il est bien clair qu’il n’a jamais été question de faire une « Régionale » à Bordeaux-Mérignac les 13 et 14 juin prochain (Faux, puisque j’ai écrit à la société organisatrice qui m’a bien confirmé par courriel (que je pourrai vous montrer lors de la réunion de comité)que c’était une régionale bouvier de Flandres et qui m’a ensuite confirmé téléphoniquement que vous vous occupiez du choix du juge), seulement la tenue d’un stand à l’occasion du « Festival du chien ». Contrairement à ce qui est dit par M. Mathias, il n’y eu pas de juge pressenti ni contacté, pas d’élaboration de feuille d’engagement ni de parution sur le site de notre club . ( Alors pourquoi autant tarder pour vous expliquer et répondre au courriel de M. LORY ?)
Certes une confusion au niveau de la formulation ( c’est vrai que « régionale » et « stand » se ressemble) s’est glissée auprès de la société organisatrice mais ce n’est tout de même pas un drame, l’erreur est réparée, l’organisation m’a contactée et l’information erronée sera rectifiée sur leur site cette semaine. ( En effet elle vous a contacté (sûrement suite à nos demandes d’informations et courrier à la SCC), alors que c’est l’inverse qui aurait du se produire)
Je pense que M. Mathias devrait s’informer plus précisément auprès de personnes concernées (pour cela il faut répondre aux courriers !!!)avant de divulguer de fausses informations dans le seul but de créer des polémiques et par là même essayer de donner une mauvaise image de notre club ( pas du club, dans cette affaire, mais de vous)et des membres de son comité. Il devrait comprendre que son harcèlement tourne au ridicule. Heureusement nous le connaissons tous ! (C’est vrai, mais moi je n’ai jamais utilisé le club à mes fins – Heyrton – spéciales - NE ….. je me contente de dénoncer des vérités et si j’ai tort il faut me mettre devant une commission de discipline) 
Très sincèrement à vous tous,

Anne Marie TURPEAU
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