20/09/09 16:13 envoyé à tous les membres du comité du CBF
Monsieur le Président,

Je viens d'apprendre avec surprise, d'une personne ayant passé son TAN avec succès lors de la NE2009, qu'il n'y a pas eu de contrôle des puces pour les TAN, TEST et CSAU car le seul transpondeur de la NE était en votre possession pour les CANT. Les chiens ont été contrôlés le soir bien après les épreuves. Que pensez vous de cette irrégularité? Allez vous valider ces épreuves alors qu'il est difficile de certifier qu'il n'y a pas eu tricherie de la part des concurrents (je fait passer un chien qui mord à la place du mien, je fait contrôler et valider le mien qui ne mord pas et le tour est joué!!). Et même si il n'y a pas eu tricherie, le doute sera là quand une personne ayant eu son TAN ou TEST dira qu'il l'a eu à la NE 2009. Je tiens à vous signaler que la personne qui m'a avisé et qui a eu son TAN dans ces conditions est tout à fait d'accord de le repasser afin que celui ci ne soit pas entaché d'un doute de magouille (par les temps qui courent!!).

Je profite de ce courrier pour vous demander la date où se réunira la commission de discipline pour statuer sur l'affaire Turpeau. Refuser de faire cette réunion démontrera votre complicité et celui du bureau pour camoufler les magouilles de votre vice Présidente.

Sans réponse claire et précise à ce courriel avant le 25 septembre 2009, je vous avise que celui ci sera sur IBF tel quel et avec mes observations.

 

Salutations

MATHIAS Franck

